testové otázky  - technika jízdy na plachetnici

1. Kýlová plachetnice je :

a – plachetnice opatřená pevným kýlem bez zátěže

b - plachetnice opatřená pevným kýlem se zátěží 

c – plachetnice s trupem opatřeným spouštěcí ploutví

2. Ploutvová skříň je:

a – prostor pro uložení potápěčského materiálu

b – skříň na kotevní řetěz

c – pouzdro pevně a vodotěsně připevněné k trupu, do kterého se zatahuje ploutev
3. Kokpit je :

a – odklápěcí vodotěsný kryt na přídi

b – prostor pro posádku ovládající plachetnici

c – kulaté vodotěsné lodní okno

4. Laterál je :

a – spouštěcí list kormidla

b – průmět celkové boční plochy ponořené části plavidla

c – celková plocha plachet

5. Výraz trim se používá pro označení :

a – bočního splouvání plachetnice

b – stáčení plachetnice proti větru

c – správného ustavení plachetnice

6. Závětrnost lodě je :

a – postavení plachetnice proti větru

b – plavba plachetnice se skasanými plachtami

c – vlastnost plachetnice stáčet se po větru

7. Takeláž je :

a – kýl se zátěží u kýlové plachetnice

b – celá plachetní výstroj plachetnice

c – ochranná plachta pro zakrytí lodě při kotvení

8. Kulatina přibližně kolmá na lodní palubu pro vytažení plachet se nazývá

a – stožár

b – stěžeń

c – ráhno

9. Stěh je :

a – zadní lem hlavní plachty

b – zpravidla ocelové lano fixující stěžeň v podélné ose lodi

c – lano sloužící k zajištění polohy ráhny při spouštění plachty

10. Konstrukční rychlost plachetnice je přímo úměrná :

a – poměru délky a šířky trupu na vodorysce

b – ploše laterálu

c – jejímu výtlaku

11. Otěžový vozík slouží :

a – ke snadnějšímu vytažení lodí na vlek

b – k pohodlnému sezení kormidelníka

c – ke správnému nastavení úhlu tahu otěží hlavní plachty

12. Těžistě plachet je u vytrimované plachetnice :

a – před těžištěm laterálu

b – nad těřištěm laterálu

c – za těžištěm laterálu

13. Zdánlivý vítr je

a – vítr, jehož skutečný směr je vychýlen nakloněným lodním trupem

b – vítr mezi větrnými poryvy

c – výsledný vítr, složený ze skutečného větru a pohybu plachetnice vpřed

14. Vodorovné řezy plachtou jsou tvaru

a – části kruhu

b – polokapkovité aerodynamické profily

c – přímkové úsečky

15. Síla na kormidelní páce má být za plavby

a – co největší

b – co nejmenší

c – asi 20 N

16 . Plavba ostře proti větru je plavba :

a - proti větru, který přichází v podélné ose lodě

b – při které pluje v úhlu co nejmenším ke směru větru, cca až 40°

c – kdy vítr přichází v úhlu 10° od příčné osy lodi

Vyber které a kolik uznáš za vhodné

